

NAŠE NOVINY

14. prosince 1993 - 24 (104)

Nezávislý třebaňský občasník

M.K. OSLAVILA NAROZENINY

Významné životní jubileum oslavila v uplynulých dnech členka redakční rady Našich novin, autorka mnoha článků v nezávislém třebaňském občasníku, MARIE KLOUBKOVÁ.

Naše noviny jí do dalších roků samozřejmě přeji vše nejlepší, pevné zdraví a hodně dobrých nápadů.

(NN)

Osvědčená squadra třebaňských „mikulášníků“ nadálevala i letos. Ale čertí, čertí prý byli nějak podezřele hodní...

Foto NN M. Frýdl



Viz strana 3

RUSKO NÁS NECHCE PUSTIT DO NATO

Do NATO chceme. Proč chceme do NATO je nad slunce jasnější. Před čtyřmi roky skončená svého času „věčná“ historická zkušenost s komunismem, myslím, bohatě stačila. Jednou jedinkrát jsme se dostali na dosah berlý mrazilky sovětskoruského medvěda a nechybělo mnoho, abychom už nikdy neprocitli. Zcela logicky si už chceme v budoucnu něco podobného odpustit. Odmítáme být nadále připočítáváni k „byzantskému“ východu - hodláme se jednou provždy a s definitivní platností dostat na Západ. Pojistkou proti případným

excesům „někdy přístě“, proti vnějším ale koneckonců i vnitřním tendencím zvrátit toto nové strategické směřování České republiky, má být právě členství v Severoatlantické alianci.

Naše jasně deklarované vůle je stejně jasně srozumitelná celému světu. Všem, jen Rusku ne. Sibiřský kyklop je na kolenou a dochází mu síly. Chce i nadále zůstat velmocí, chce prodloužit, co to půjde, status quo nastolený poválečnou situací.

Jenže na to nemá.

Hospodářskou velmocí Rusko

(Dokončení na straně 3)

NOVÝ NÁJEMCE KD UŽ BRZY

O novém nájemci kulturního domu v Zadní Třebani rozhodně místní obecní zastupitelstvo v nejbližších dnech.

Viz str. 2

(Mák)

TŘI ZLODĚJI ZADRŽENI

Tři pachatelé vloupání do rekreačních objektů v našem regionu byli ve čtvrtek 9. prosince zadrženi v Praze. Bezprostředně po zásahu te

NN sdělil J. Rott z karlístejnského oddělení Policie ČR. „Zatím novíme,“ řekl J. Rott, „které chaty přesně mají na svědomí, s největší pravděpodobností však loží v katastru Hlásné a Zadr. Třebaně. Na případu se pracuje.“

(mf)

ZASTUPITELSTVO PŘEJE Z.T.

Členové obecního zastupitelstva přeji všem občanům Zadní Třebaně příjemné prožití vánočních svátků.
(Mák)

NOVÝ NÁJEMCE KD UŽ BRZY

Jednání obecního zastupitelstva Zadní Třebaně se konalo ve čtvrtek 2. prosince 1993. Po zprávách jednotlivých komisí se jednání opět soustředilo na problematiku budoucnosti místního kulturního domu. Z tohoto důvodu se větší část zastupitelstva minulý týden sešla dvakrát. Z konkursního řízení byli vybráni dva zájemci a v nejbližších dnech obecní zastupitelstvo rozhodne, komu z nich bude „kulturník“ pronajat.

Dne 9. prosince pokračovalo jednání s bývalým nájemcem, p. Roubalem, o finančním vyrovnání a převedení zařízení kulturního domu k 31. prosinci 1993.
(Mák)

LEVNÉ ODĚVY OTEVŘENY DÉLE

Rozšířenou prodejní dobu má v období před vánočními svátky zadnotřebaňský obchod levnými oděvy.

Až do 23. prosince je otevřeno v pondělí až pátek od 10 do 18.00 hodin, v sobotu od 8 do 12.00 hodin. Po svátcích podle majitelky obchodu bude opět obnovena běžná prodejní doba - otevřeno bude ve čtvrtek a v pátek od 9 do 18 a v sobotu od 8 do 12.00 hodin.
(mf)

MLADÍK ZMIZEL V AMERICE

Do úspěšného konce bylo 2. prosince provedeno pátrání po pohřešovaném třiatydvacetiletém mladíkovi z Prahy. NN o tom informoval šéf karlíštejnských policistů kpt. Rott. Sedmičlennému týmu policistů a speleologických záchranářů se ztraceného mladíka podařilo objevit v prostoru, který malá a volká Američka mezi Karlštejnem a Hořínou.
(mf)



H.HORNÁKOVÁ KD UŽ NECHCE

„Svůj zájem o pronájem kulturního domu jsem si rozmyslela především z finančních důvodů,“ odpověděla na dotaz NN, proč se dále nehodlá ucházet o pronájem zadnotřebaňského KD, místní podnikatelka Halna Hornáková. J. Roubalovi smlouva o pronájem vyprší k 31.12. a H. Hornáková před několika týdny projevila o nástupnictví přeciběžný zájem (viz NN 18/1993).

„Nájem KD je pod mnoho opravdu drahý,“ uvádí H. Hornáková, „a sama bych to absolutně nevládla. Všechno jsem důkladně zvážila, a dospěla jsem k tomu, že to není v mých finančních ani fyzických silách. Tím spíš, že kromě jiného pomáhám ve zdejšímu družstvu vlastníkům.“
(mf)

DIF PARAGRAFU...

Chatu v katastru Zadní Třebaně, v místní části Vazina, vykradl zatím neznámý pachatel 2.12. Majitel z působil škodu 9.000 Kč.

Pachatel voupání do rekreační chaty na Černé skále v katastru Hlášná Třebaná byl 8. prosince zadržen v Praze. Případ je v dalšímšetření.
(kr)

*Vrak polského flátu, který třičtvrtě roku trůnil na prostranství u třebaňského nádraží, konečně zmizel.
Foto NN M. Frýdl*

U KAPLIČKY MĚNÍ STOLICI

Zadnotřebaňský hostinec U kapličky je v těchto dnech uzavřen proto, že dochází k přemístění pívni stolice a její celkové rekonstrukci. NN to sdělil Josef Cívárek, majitel hostince.

Celá akce podle jeho slov souvisí s napojením stolice do nově vybudovaného sklepa „Termin znovuootevření restaurace,“ řekl J. Cívárek, „však bohužel nemohu přesně určit, vše záleží na tom, jak dlouho budou řemeslníkům práce trvat.“
(Mák)

VICHŘICE POŠKODILA MOST

Most přes Berounku v řevnicích, v místech od železničního přejezdu ke kempu, poškodila vichřice, která se ve čtvrtek 9. prosince přehnala nad Čechami. NN to potvrdil Zdeněk Vlnas z řevnicových Technických služeb.

Poškozen byl především celý levý chodník pro pěší, který se vinou zvednutých prken stal neprůchodným. Druhý chodník - vozovka jsou v normálním provozu. Opravy chodníku T.S. provádějí v těchto dnech.
(mf)

RUSKO NÁS NECHCE . . .

/ D O K O N Ě N Í /

není a konečkonců v podstatě ani nikdy nebylo. Politickou velmocí v demokratickém a liberálním slova smyslu stát s vžitými a permanentně používanými totalitárními praktikami být de facto nemůže. Zbývá velikost území a vojenská síla.

Co se týče počtu tanků, bádépěček a jaderných hlavíc, Rusko skutečně velmocí je.

K velmocí, nahlíženo z pozic komunistického ale i raně kapitalistického expanzionismu a kolonialismu, patří tzv. sféry vlivu. Oblasti, v nichž se velmoc cítí být oprávněna a snad i povolána uplatňovat svoji politiku, prosazovat svoje zájmy. V určitých obdobích a za určitých okolností jakýmkoliv způsobem, třeba i silou. Rusko je zcela v duchu této filosofie přesvědčeno, že bývalá „socialistická“ střední Evropa patří tímto způsobem i nadále jemu. Proto neomaleně vyhrožuje

Ukrajíně s poukazem, že na svých hranicích nestrpí jaderný stát, proto vořejně a bezostyšně intervenuje v Bruselu proti přijetí České republiky a spolu s ní i dalších zemí do NATO. Nebojí se rozšíření Aliance a jejího přiblížení k stále se zkracujícím hranicím svého bortícího se impéria, bojí se, že ztratí vliv.

Západ na tuto hru zatím přistupuje. Jedna studená válka skončila teprve nedávno a někdejší Sovětsko je stále jednou z nejmilitarizovanějších zemí na světě. Tuzíž si to s ním nechce rozházet. Upřímně řečeno, ani si to nemůže dovolit, má cest jiné

práce v Jugoslávii, Somálsku a Kuvějkde jinde. A postkomunistické zemičky jsou příliš malým závažím, než aby dokázaly alespoň srovnat jazýček na vahách, jejichž jednu polovinu už zalehla širošíra matička Rus.

To ovšem neznemená, že by tímto muselo být naše „atlantické“ snažení definitivně odpískáno.

Nezbývá nám, než znovu a znovu dokazovat světu, že si členství v NATO zasloužíme. Nic není zadarmo a my musíme být schopni v případě potřeby zaplatit záruky kolektivní bezpečnosti třeba i životy našich vojáků. Nepochopíme-li to, možná se budeme divit, čeho se jednou od sovětských bratří nacějeme.

Boj o NATO neskončí, ztracena je pouze první bitva. Miloslav Frýdl

MIKULÁŠ NADĚLOVAL

MAGAZÍN NN UŽ ZA TÝDEN

Předvánočněpředsilvestrovský Magazín NN vyjde už příští týden. Předplatitelům nezávislého třebaňského občasníku i těm, kteří si magazín objednali u M. Kloubkové (Zadní Třebaň 23, M. Frýdla (Z.T. 96) nebo v Koloniálu I. Jahelkové, bude doručen automaticky. V omezeném množství bude též k dostání v obvyklých prodejních místech NN.

V dvacetistránkovém magazínu najdete reportáž z odjezdu českých vojáků do války v Jugoslávii, povídku z lékařského prostředí, vánoční pohádku, původní rozhovor s hercem Ladislavem Smoljakem, básně, úvahy, velkou křížovku s cenou za čtyřista korun, lest aj. Cena 5 Kč.

(m f)

Dopadlo to jako obvykle. Na mikulášskou nadílku nebyl ani sníh ani mráz. Slibná předpověď, kterou jsem slyšela v televizi, zase selhala, a tak jsem se při cestě za dětmi do školy brodila blátem a vyhledávala bezpečnější neklouzavá místa, aby obsah mého košíku neskončil i se mnou na zemi ve sněhové čvachtanici. Ve škole už pracovalo trochu toho mikulášského neklidu. Třídou zdočili různí Mikulášové a čertíci, které si děti vyrobily. Společně jsme si vyprávěli a na dotaz, ke komu přijde večer Mikuláš s čertem a andělem, se téměř všochny dětské ručky zvedly. Ale protože jsou letos i ve třídě malí neposluchové - čertíci, dostávali nadílku nejprve ti nejhodnější prvňáčci. Samozřejmě, že zaznělo plno slibů a přecesevzení. Poxoso, omašování, s adké balíčky, zkrátka nadílku si omanšeli všichni, a měli radost. Ujistili jsme se totiž o tom, že v každém je něco dobrého a že i ti zlobivě malí čertíci a dárečky si opravdu zaslouží.

O nic podobně, co se týče počasí, to nemějí ani Mikulášové, andělé a

čerti, kteří v předvečer svátku sv. Mikuláše chodili po Zadní Třebaň. Sníh jim nekřupal pod nohama, mráz jim nevlezl pod nehty, jak jsme očekávali, ale chodili po hořkých cestách a v ovzduší skoro jarním. Zdálo se mi dokonce, že ani to jejich řádění nedosáhlo letos rozměrů minulých let, ale možná, že je to jen můj dojem a pouze ta naše malá ulička zůstala o něco klidnější, než předešlé roky.

Jako obvykle vrazila i letos do třebaňských ulic známá parta - Mikuláš, anděl a několik čertů. Po setmění jsem spíše slyšela než viděla postavy jiných třech malých čertíků, kteří se jen tak, bez „nebeského“ doprovodu se zvoněním a křikem nahli ulicí podle potoka. Byla jsem tomu opravdu moc ráda, protože je vidět, že už i další generace začíná vyslýchovat ručky a tento starý a pěkný předvánoční zvyk se snad tedy udrží i pro další generace a nevyumizí. Vnese přeci vždycky do hodin radost a veselí.

Nakonec chci počekovat všem těm, kteří ani tentokrát nelehli, děti malé i větší obdarovávali a dospěláky alespoň trochu rozveselili.

Marie Kloubková

ROK 1928 v ZADNÍ TŘEBANI

V posledním čísle NK jsme otevřeli kroniku „třebsaňského roku“ 1928. Dnes ve výčtu událostí osmadvacátého tak, jak je zaznamenal první obecní kronikář Zadní Třebaně, pan Vladimír Žilka, pokračujeme. Minule jsme skončili onstatováním, že 23. listopadu 1928 se v hostinci čp. 12 konala veřejná schůze občanů, na které se mělo rozhodnout, kam budeme nadále pohřbívat naše mrtvé.

Hřbitov u kostela v Řevnicích, kam jsme je do té doby ukládali, se ruší. Řevnická obec zřídí nový hřbitov nákladem přibližně půl miliónu korun, chce však, abychom se částečně na krytí této částky podíleli. Občané rozhodli, že bude levnější, zříditi si hřbitov vlastní. Jeho umístění zatím určeno nebylo.

Ke konci roku byly prořezány dva borové lesy na stráni podél pravé strany silnice do Řevnic – oc skály nad potokem až k lomů proti státnímu domku – a oba řevnickým občanům. Vzdálenější les, od lomu k cestě na Chybu, prodala vdova, paní Marie Roztočilová z čp. 16 panu Adolfu Bulovovi, výrobci likérů za 55.000 korun, druhý, oc cesty na Chybu až ke skále nad potokem, prodal pan Josef Plachý od čp. 10 panu Františku Šťaštiněmu, majiteli tiskárny v Řevnicích za 140.000 korun.

V tomto roce byly v naší obci postaveny jenom tři nové domy, a to čp. 101 – U dubu, panem Josefem Říhou, řídícím učitelem z Počápol, na poli pana Vláška;

čp. 102 – Ludvíkem Novotným, majitelem firmy Bahlsen, obchod se smotou v Brendovské (dnes Osvo-

zených politických vězňů) Jitř v Praze, na svaži vrchu Ořkova;

čp. 103 – U dubu, panem Josefem Zítkem, velkouzenářem z Prahy na bývalém farním poli.

V tomto roce však bylo zakoupeno více parcel na vrchu Kaplanců, pod Kaplancem, nade vsí a poce vsí, na nich se už stavby projektují a v příštím roce se začnou stavět.

Mimo tragická úmrtí zemřely toho roku v Zadní Třebani ještě tyto osoby:

V dubnu zemřela v Praze poslední hospodyně ze statku čp. 13, paní Anna Černá, ve stáří jedenasedesát let;

Dne 16. září zemřel Alois Volák z

čp. 29. Tuho usedlost přestavěl a přivedl k rozkvětu. Za války ovdověl a přišel se do hospody u nádraží v Řevnicích (později hotel Horák, pak U Růžičků a na konec kanceláře oblasního komunálu...) Po válce hostinoc prodal, vrátil se zase do Zadní Třebaně a znovu hospodařil.

Dne 30. září zemřel osmdesát let starý František Hořejší v čp. 1.

(Pokračování příště)

Arnošt Tuček

KINO LITEŇ

15.12. SVATBA UPÍRŮ (ČR)
18.12. HRDINA PROTI SVÉ VŮLI (USA)
22.12. ZABIJÁK (USA)
29.12. NESMRTELNÍ (USA)

Začátky předst. 18.00 hodin.

NESMRTELNÁ TETA

— MOHLO BY SE VÁM LÍBIT —

Exceluje především Jaromír Hanzlík. A Bohdalka, samozřejmě, u té se to však jaksi rozumí samosebou. Řeč je o čerstvě premiérové celovečerní pohádce NESMRTELNÁ TETA scénaristy a režiséra Zdeňka Zelenky.

Film údajně stál čtyřicet miliónů. Pokud ano, je to na něm vidět. Nákladné kostýmy, přepychové dekorace, efektní efekty, skvěle fotografický zámek ve Vranově nad Dyjí. Toť kulis. Toč děj: Bylo nebylo, kdysi kděs, jedno království s náramně moudrým vladařem. Byl nebyl, o kus dál, jeden prostáček rozumu náramně molého, Jojo jménem. A cá – co se nestalo? Rozum (E. Dupák) se štěstím (L. Šafránková) se vsadí, kdo že z nich má nad druhým navrch. Jojo má ten oříšek rozlousknout, ani o tom neví. Dostane rozum moudrého pana krále a kysel moudrý kráľ na oplátku ten Jojův. To se nám to zaplétá. A aby toho nebylo málo, vioudí se mezi stále ještě šťastné a spokojené poddané čerstvě zhloupnutého panovníka Závist. A je to.

Jasná, že Závist hraje úřina Bohdalková. Bore na sobě jednu pocobu za druhou – hneč je z ní kryžnížná s prominutím mneča, hneč zase úli-

sná čarodějnická babička, chvíli na to vznešená cáma a nebo taky opavdická zmijó. Ale tu nehraje Bohdalka, tu si filmaři kdesi vypůjčili. O Jaromíru Hanzlíkovi, alias moucřem a krátce nato zhlouprutém kráľi, už řeč byla. Je radost se cívat, „jak Jeho Jasnost bo, vyrytí mozku“ krásně plone. A pak je tu jedna moc hezká princezníčka, Jeho dcera, v podání Barbory Bobulové. Hezká a příjemná tvář, přirozené a žensky milé vystupování – princezna jak koryž vyš je. Zato Filip Blažek v roli Joja a pozdě – zchytřelého zachránce Závisti ohroženého království mně moc nesedl. Na takté „klasickou“ pohádku je (a nebo byl) na můj vkus vzovření až příliš moderního. K vidění jsou tu i další známé tváře – J. Lábus, N. Konvalinková, L. Smoljak, F. Řeř... – v rolích však spíš malíčkových, než malých.

Jak to dopadlo, neprozradím. Doporučím. Leccos, třeba zbytečně velká „hustota“ pohádkových motivů na jeden, třeba i celovečerní film, se sice dá Tetě vytknout, klady ovšem převažují. A národ český, nejen dětský, má pohádky rád. Takže, hurá do kina a potomstvo s sebou. Miloslav Frýdl

VZPOMÍNKA

Dne 28. prosince uplyne 25 roků od chvíle, kdy ve věku 31 let tragicky zahynul náš drahý syn JOSEF KOCOUREK ze Zadní Třebaně.

Děkujeme všem, kteří vzpomínou s námi.

Za rodinu matka.

Staré federální nebo ještě i „socialistické“ cestovní pasy platí do konce roku 1994. Během dvanácti následujících měsíců je však třeba nechat si pas označit známkou České republiky, popř. si pořídit pas nový. Tuto informaci nám poskytla Jana Čapková z berlounského oddělení cizinecké policie a pasové služby Policie ČR.

Staré nebo neoznačené cestovní pasy přestávají platit až k 1.1. 1995. Přesto na berlounské „pasovce“ doporučují častěji cestovatelům vyměnit si pas co nejdříve. Otevřená zde mají každé úterý (8-16), čtvrtek (8-18) a pátek (8-14). Žádost o provedení změn v cestovním pasu si můžete vyzvednout na třebaňském obecním úřadu. (mf)

SPOZ POPŘÁL JUBILANTŮM

V posledním měsíci letošního roku oslavily své životní jubilea paní Marie Kloubková (60 let) a paní Vlasta Forešovská (80 let). S blahopřáním a dárky je navštívili zástupci zadotřebaňského Sboru pro občanské záležitosti. (sf)

PŮLNOČNÍ SE NEKONÁ

Ani letos na štědrý večer slavnostní půlnoční mše v kostele v sousedních Řevnicích nebude. NN to potvrdil řevnický farář Vendelín Šimeček.

„rozí opět velké nebezpečí," řekl V. Šimeček, „že zdemoralizovaná mládež by mohla v kostele dělat špatný cojem a možná i nějaké nepřístojnosti. Zrušení půlnoční je její obranou proti tomu.“



Koncem listopadu se ve Třebani sáňkovalo, bobovalo a pytlouvalo oslošest. V prosinci není po sněhu ani památky. Alespoň zatím. Foto L. Tláškalová

Slavnostní vánoční půlnoční mše nebyla v Řevnicích sloužena už vloni. Farář lituje způsobem reagování na řetěz skandálních událostí, které se v posledních letech v řevnickém farním kostele odehrávaly a o štědrém večeru takřka pravdivě. V roce 1991 zoc například někdo přímě odpálil potarou. „Je mi jasné," uvedl V. Šimeček, „že mnoho lidí bude zklamáno. Ovšem je s pocitem, že podobné nepřístojnosti se odehrávají pouze a výhradně v Řevnicích. Ostatní místa mé farnosti zůstávají klidná. Tady se koncentruje tolik mládeže, vlastně, divoké, že je vždy o strach má věst.“

Ti, kteří si vánoce bez bohoslužby nedovedou představit, mají možnost se do řevnického kostela vypravit na Hod boží vánoční (25.12.) nebo na svátek sv. Štěpána (26.12.), kdy zde mše budou slouženy od 9-15 hodin. Přímo na štědrý večer (24.12.) se půlnoční mše koná od 21.00 hodin v Dobřichovicích a od 22.30 ve Všenoroch.

Na dotaz NN, zda se příští rok už v Řevnicích půlnoční mše opět konat bude, V. Šimeček odpověděl: „Záleží na tom, jestli demoralizace bude dále postupovat. Vše pohružel vidím spíš pesimisticky. Mládež nemá žádnou výchovu, čtyřicet let byla krmena jenom nenávisť vůči čemukoli náboženskému, a tak někteří mají za určitý hec vypravit se do kostela a tam něco vyvést. Co loška se po této stránce nic k lepšímu nezměnilo. To spíš k horšímu.“

Miloslav Frýdl

PATNÁCT LET SPOZ

Na slavnostním sezení se sešli členové zadotřebaňského sboru pro občanské záležitosti (SPOZ), aby si připomněli patnáct let své činnosti. Význam všech akcí vyzdvihl člen obecního zastupitelstva Zdeněk Třebaně, který všem členům upřímně poděkoval. Jen za letošní rok navštívili lidé z SPOZ dvanáct jubilantů a příležitostí jejich kulatých narozenin. Do života a mezi naše spoluboráky byla přivítána čtyři nemluvňata. Na obecním úřadu jsme připravili oslavu stříbrné svatby manželů Koterových. Pro osm budoucích školáků jsme uspořádali rozloučení s mateřskou školou. Mezi občany důchodového věku jsme letos přijali tři třebaňky.

O všech těchto akcích vedeme zápisy i s barevnou fotodokumentací v pamětní knize. Na svém slavnostním zasedání jsme se společně shodli na tom, že všechny výše uvedená akce jsou zainteresovanými oslavenci přijímány vřele a s povděkem, a nikdo je nebere jen jako pouhou formalitu. O to nám jde především.

Závěrem přejeme všem spoluobčanům klidné a spokojené prožití vánoce a do nového roku hodně zdraví, klidu a pohody. Těšíme se na další přátelská setkání v příštím roce. Stanislava Frýdlová

NAŠE NOVINY - čtvrtý ročník nezávislého třebaňského občasníku. Řídí redakční rada - M. Kloubková, Ing. A. Tuček, J. Malý, J. Petříš, rediguje M. Frýdl (267 29 Zadní Třeboň 96). Jazyková lektorka E. Malá, tisk UTAX Praha. Registrováno Referátem kultury OÚ Beroun pod číslem 320200 990. Uzávěrka čísla 12. prosince 1993.

JARMILA KOUBTNÁ-Byla jsem šťastná

1842-1850 baron Puteani a od roku 1850 rytíři Daubkové. Hned vedle zámku se nachází druhá stavba, bývalý panský dům, ve kterém od pradávna bydlívali direktori a správce rozlehlého litavského panství. Dům je zajímavý svou originální fasádou zdobenou štukem a soškou, které kráčí štít domu. Je památný i tím, že u letech 1853-56 býval domovem básníka Svatopluka Čecha, jehož etec byl v té době správcem statku. Dům je na památku slavného muže nazýván Čechovna a od roku 1925 - díky Jiřímu - ozdoben v průčelí zdíva pamětní deskou. V naší době tam byly umístěny pamětky na Svatopluka Čecha, díla, které se vztahují k Litni, zvláště pak cyklus Do stínu lípy, Václav Živoš, Lešetínský kovář,

VYBÍRÁME PŘEDPLATNÉ NN

V prosinci budeme vybírat předplatné Našich novin na I. čtvrtletí roku 1994. Zároveň budeme také vybírat 5 korun za vánočněsilvestrovský Mažazín NN. Celková částka je 14 korun. Další zájemci o předplatné se mohou přihlásit na adrese Marie Kloubkové, 267 29 Zachá Třebaň 23, tel. 99 45 72. Zatímco v běžném prodeji stojí jedno číslo nezávislého třebaňského občasníku 2 koruny, pravidelně odběratelé vyjde na 1,50 Kč. (M.K.)

NA BRDY SE MOŽNÁ PŮJDE

Tradiční vánoční pochod přes Brdy, organizovaný 25. prosince třebaňskými turisty, se možná uskuteční. Pro NN to uvedl předseda místní turistické organizace Pavel Suk.

„Na jisto nic tvrdit nemohu,“ řekl P. Suk, „přes svátky tu nebudu. Jsem ovšem přesvědčen, že se skalní třebaňští turisté a pravidelní účastníci „hodopožového“ pochodu sejdou a někam, pravděpodobně na Brdy, vyrazí.“

Podle P. Suka se v každém případě bude konat další tradiční pochod - nevánoční „vycházka“ na Halouny. Bráz je 1.1. 1994 ve 13.00 u lípy. (Mák)

Zpěvák Jano Burlano, Druhý květ a další. V tomto domě bydleli Jiří a jeho starší bratr Josef jako hoši. U zámku žila jejich matka a ostatní členové rodiny, zankollu přijali do Litně. Josef byl už ženat, jeho manželka Olga rozené Dietrichsteinová a dala Marika, Josef, Olga a Alexander bydleli většinou v pražském paláci v Mostecké ulici, ale též v Brněnci na Moravě, kde se Josef staral o mládež, které byly dalšími rodinnými majetkem. Když my jsme se vzali, Jiří si přál bydliti v tomto barokním domě a drohé moje tchýně ho krásně pro nás připravila. Prožila jsem tam nejkrásnější čas máho života. Ráde bych se zminila trochu o rodině Daubkové. Zajímavým mužem byl už Jiřího dědeček Josef František Daubek, narozený roku 1806 v Poličce.

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji Sboru pro občanské záležitosti, místním hasičům, paní učitelce Bínové a dětem, Naším novinám, sousedům a známým za květiny, dárky a přání k mým šedesátým narozeninám. Marie Kloubková

DĚTSKÁ KŘÍŽOVKA NN

Vylosovaným výhercem dětského luštění z minulého čísla NN se stala Andrea Svobodová. Dárek k vyzvednutí u p. Kloubkové (Z.T.23). (NN)

NN a KRR DĚTEM

Dnešní doplňovačku pro vás připravil Klub rychlých růží. Kdo její správně vyluští, doručí do 22. 12. k paní Kloubkové a bude vylosován, costane od NN vánoční dárek. (NN)

*Bo paručimě leze
Křídlovna a
Noc a
Zelenina a
Citka je vlastně
Mikuláš, anděl a*

ce. Byl z rodu tyže českého. Patřil k zakladatelům vlasteneckého kroužku, k němuž náleželi Kollár, Palác-ky, Parkyán, Týrš, Rieger a byl spřátelen s Doženou Němcovou, kterou také podporoval v době její nemoci. Ze ženu si vzal dceru známého probuzeneckého básníka Šebestiana Hněvkovského. Velkostatek Litěň zakoupil, jak už jsem se zminila, v roce 1850. Miloval umění a znal do Litně mnoho umělců. Často se tam zdržoval Josef Mánes a jeho bratr Oldo, který se velkám sále vymaloval strop znázorňující čtyři roční období a zeaky slovenských zemí rakouské monarchie. J.F. Daubek byl také spoluzakladatelem Národního divadla. Právě v Litni proto visel ženský původní návrh na opou Národního divadla - ta později opou shořela při požáru divadla v roce 1881. Jedna dcera J.F. Daubka se provdala za dr. Jana Jeřábka, který se stal Intendantem Národního divadla, jiná, Růžena, provdaná Jelínková, byla jednou ze spoluzakladatelek české filharmonie. (Pokr.)

DOBROU CHUŤ !

SLANÉ MĀSIOVÉ TYČINKY S MANDLEMI

260 g hladké mouky, 220 g másla, 1/2 žloutku, 2-3 lžíce mléka, sůl, 1 rovná lžička kypřicího prášku, hladké mouka, 30 g mandlí, 1/2 žloutku, 2 lžíce mléka.

Postup: Mouku s kypřícím práškem prosijeme na vál, přidáme pokrájené máslo a lehce je promícháme. Osolíme je, doplníme půlkou žloutku a mlékem a rychle zpracujeme těsto, až se naloží na vál. Necháme je asi hodinu odpočinout, potom vyválíme plát vysoký 1 cm, pokrájíme je na pruhy a potom na tyčinky a potřeme žloutkem s mlékem, posypeme spařenými mandlemi. Upečeme v troubě. Dobrou chuť! Emil Jindáček

